

## **Сведения о качестве реализации методической разработки по обучению детей основам безопасного поведения на дороге.**

В МАОУ "СОШ №17" города Альметьевска организована работа по обучению учащихся основам безопасного поведения на улицах и дорогах, профилактике детского дорожно-транспортного травматизма по программе ЮИД "Зелёный огонёк", которая реализует следующую цель: создание оптимальных условий для осуществления целостной системы формирования компетентных участников дорожного движения за счет системного подхода к решению проблемы профилактики дорожно-транспортного травматизма всех субъектов образовательного процесса.

С 2016 года руководителем Отряда ЮИД является Хайруллина Сания Сабуровна. За это время в школе установилась преемственность передачи обязанностей ЮИДовцев. Ребята, которые переходят в среднее звено школы, становятся кураторами новых ЮИДовцев. Они принимают активное участие во всех мероприятиях данного направления.

Руководитель Отряда ЮИД Хайруллина С.С. стала обладателем 3 места в муниципальном конкурсе «Лучший отряд юных инспекторов движения по итогам 2021-2022 учебного года и лучший руководитель».

Команда ЮИД на протяжении многих лет является участником муниципального этапа конкурса «Безопасное колесо».

ЮИДовцы поддерживают тесную связь с отделом ГИБДД. Проводят совместно с инспекторами профилактические рейды и акции в школе и на улицах поселка:

- «Внимание - дети!», «Пешеходный переход», "Шагающий автобус";
- День памяти жертв ДТП»;
- «Спасите детские жизни»;
- «Добрый знак»;
- «Безопасный путь - «школа-дом- школа»;
- «Дорога - символ жизни»;
- «Засветись»;
- «Лайк» водителю»,
- "Автобус";
- «Сохрани жизнь - сбавь скорость!»;
- «Ребенок-пассажир», «Пристегнись, Россия», «Пристегнись и улыбнись»;
- «Я соблюдаю ПДД- соблюдай и ты!»

Ежегодно Отряд ЮИД становится победителями творческого конкурса «Вместе - за безопасность дорожного движения» в муниципальном этапе республиканского конкурса, победителями в муниципальном фестивале агитбригад юных инспекторов движения, «Семья за детство без опасностей!» приуроченного Году семьи в РФ.

Руководителем отряда ЮИД проводится просветительская работа с учащимися: инструктажи, беседы, классные часы, составление схемы безопасного пути в школу учащимися 1-4-х классов, "минутки безопасности" по ПДД перед уходом учащихся из школы, внеклассные мероприятия, просмотры кинофильмов по ПДД.

Проведены Единые классные часы, беседы:

- «Дорога-символ жизни»;
- «Внимание! Дети на дороге»;
- «Безопасный путь «школа-дом»»;
- «Безопасное поведение на осенних каникулах»;
- "День памяти жертв ДТП";
- «Правила поведения при гололёде на дороге и на льду»;
- «Предупреждение детского дорожного травматизма в зимний период»;
- «В жизнь по безопасной дороге».

### **Работа с родителями по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.**

Одним из важнейших направлений деятельности школы по профилактике ДДТТ считается работа с родителями, поскольку основным способом формирования у детей навыков поведения является наблюдение, подражание взрослым и, прежде всего, своим родителям. В школе организуются лектории для родителей, тематические родительские собрания с участием работников ГИБДД. Осуществляется тестирование родителей на знания ПДД. Родители прорабатывают совместно с детьми безопасный маршрут в школу и обратно. Руководитель отряда призывает родителей разбирать дорожные ситуации, обращая внимание на поведение детей и повторять правила ПДД дома. Родители должны знать опасные места в районе школы и дома, где их дети гуляют самостоятельно.

Совместная работа школы и семьи может стать успешной и дать положительные результаты, если родители будут проявлять интерес к воспитанию ребенка и, находясь с детьми на улицах и дорогах, соблюдать Правила дорожного движения, показывая на личном примере, как это нужно делать.

Вывод:

Система работы в школе по профилактике ДДТТ, организация кружковой и внеурочной деятельности по ПДД способствует повышению уровня знаний обучающихся и приобретения навыка безопасного поведения на улицах и дорогах. Охват детей обучением правил дорожного движения составляет в школе 100 %. Одним из показателей эффективности работы в этом направлении является отсутствие дорожно-транспортного травматизма среди обучающихся школы.

Таким образом, анализируя представленные количественные и качественные показатели работы школы, можно сказать, что в образовательном учреждении созданы оптимальные условия для осуществления целостной системы формирования компетентных участников дорожного движения за счет

системного подхода к решению проблемы профилактики дорожно-транспортного травматизма всех субъектов образовательного процесса.

Вся деятельность Отряда ЮИД отражается в социальных сетях МАОУ «СОШ №17» Вконтакте и Телеграм.